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Ata da 2º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 4º Período, da 12º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 12 de abril 
do ano de 2012. 

(Presidência dos llmos. Srs. Vereadores: José Roberto dos Santos e 
Marcos Severino da Silva) 

Aos doze dias do mês de abril do ano de 2012, às vinte horas, no Prédio 
sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente os Srs. Vereadores componentes deste 

Poder Deliberativo, com exceção dos Srs. Vereadores Joabes Gomes da Silva 
e José Chalegre de Farias. Ocupa a Cadeira da Presidência o Sr. Vereador 
José Roberto dos Santos. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão, ocupam assim as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente 
os Srs. Vereadores: Marcos Severino da Silva e Severino João do Nascimento. 
Em seguida é feita a leitura da Ata da Sessão anterior. Após a leitura é posta 
em discussão, não havendo discussão é aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente 
constou do seguinte: Ofício de nº: 114/2012, encaminhando o Projeto de Lei 
nº05/2012, de autoria do Poder Executivo Municipal; Requerimento nº 25/2012 
de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Ofício Sec. Nº 
06120/2012, originário da Assembléia Legislativa do Estado de Pernambuco, 
referente à Indicação de nº 3375/2012 da Deputada Mary Golveia; Informativo 
do TCE — Pernambuco, referente a consulta sobre Previdência; Repasses 
vindos do Governo Federal a este Município. Posto em discussão o 
Requerimento de nº 025/2012. Não havendo discussões, passa-se para 
deliberação da matéria. Em seguida, é posto em votação o Requerimento de nº 
025/2012, o qual é aprovado por unanimidade dos presentes. Não havendo 
mais matérias para deliberação o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, 
convocando a próxima para o dia 19 do corrente, a hora regimental e em 
seguida faculta a palavra ao primeiro Orador inscrito para Explicações 
Pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador Manoel Marcos Alves Ferreira, o qual 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes, Fala concernente a 
audiência pública que teria sido marcada para amanhã a respeito do que vem 
acontecendo com o IPRESP, dizendo que infelizmente a Sra. Prefeita já esteve 
anunciando outro compromisso que seria a inauguração de um calçamento. Diz 
que considera isso um desrespeito com o dinheiro público, haja vista tratar-se 
de uma audiência muito importante e que já teria sido marcada há uns quinze 
dias atrás. Comenta sobre a ação civil pública do Ministério Público que 

envolve essa questão, lembrando que a dívida do IPRESP já se aproxima dos 
trés milhões e quatrocentos mil reais e que como demonstração de 
preocupação com a referida a ação, a Sra. Prefeita teria sacado no dia 24 de 
novembro passado em cheque um valor de cento e cinquenta e nove mil reais, 

“Foi a Senhor que fez isto, e é coisa manavithosa aos nosses obhos.” (Satmas 118:23)
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no dia 30 do mesmo més teria sacado ainda a quantia de mais cem mil reais, e 
em 09 de dezembro mais oitenta e cinco mil reais, ironiza o Orador. Lembra 
que são todos em cheques e de grandes valores. Comenta ainda que no dia 22 
de dezembro, sacaram cento e cinglenta e oito mil reais. Explica que nao 
podem deixar que isso continue e provavelmente não havera a segunda 

audiéncia, pois segundo informagdes não contardo com a presenca da Sra. 
Prefeita, nem do Presidente do IPRESP, assim como de alguns Colegas 
Vereadores que ja disseram que nao viriam. A divida com o IPRESP só vem 
aumentando e isso o deixa indignado, por isso se faz a necessidade de se ter 
mais respeito com o dinheiro publico que deveria ser usado em prol da nossa 
populagao. Em seguida usa da palavra o Sr. Vereador Severino Genaro Felix 
de Almeida. Apés cumprimentar o Plenario e todos os presentes, Explica que 
nao foi possivel estd presente na última Sessdo por ter naquela data 
acontecido um acidente envolvendo sua filha na Cidade de Caruaru. 
Infelizmente tomou conhecimento que houve alguns debates aqui e que o 
proprio Presidente desta Casa teria se referido a sua pessoa com palavras 
desagradaveis, o que nao pode ter certeza do que foi dito por não ter ouvido a 
gravação daquela Sessdo, mas aproveita para dizer que não foi comprado por 
ninguém, continua sendo o mesmo Genaro da Pedreira, Vereador de Pombos 
e que tem decisão propria, resolvendo as coisas na medida em que sabe fazer. 
Além de que na posição de empresario e cidadao pombense, diz que merece 
respeito e não aceita que o detratem, diz ainda que é um homem honesto pois 
desconhece que haja alguém que desabone sua conduta moral e civil em 
qualquer que seja o lugar. Continuando, diz o Orador, que infelizmente o Sr. 
Presidente ndo se encontra presente e que gostaria que o mesmo estivesse 
para ouvir suas palavras, ao qual daria a oportunidade de se justificar. Nao 
havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente passa a Presidéncia ao 1° 
Secretario e faz algumas explanagdes. Apés cumprimentar o Plenario e todos 
os presentes, Diz que gostaria de justificar sua auséncia na ultima Sessão, 
assim como fez o Colega Severino Genaro que também apedrejado na mesma. 
Assim como disse o Colega, também nao foi comprado e tem o direito de votar 

ou deixar de votar no que desejar. Comenta sobre a emenda que esta Casa 
teria apresentado ao Projeto dos professores, dizendo ainda que a mesma nao 
teria o direito de apresentar emenda a matéria financeira vinda do Executivo. 
Comunica ainda que nao é obrigado a votar em algo apenas para agradar meia 
duzia de professoras, visto o Municipio ter mais de quatrocentos professores, 
os quais poderiam se quisessem, pintar os rostos e irem pras ruas tentar cagar 
o mandato da Sra. Prefeita e o seu, ou dos demais Vereadores que nao 
estavam presentes naquela Sessdo. Comenta que se informando com um 
assessor juridico esse teria lhe dito que a Camara nao pode apresentar 
emenda a matéria financeira vinda do Executivo e se isso acontecesse, seria 
os membros desta Casa mais uma vez taxados de burros, pois tal emenda não 
teria valor algum e que por isso é que não esteve presente na Sessão 

“Foi a Senhor que fez isto, e é coisa manavithosa acs nessos olhos.” (Satmes 118:23)
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comentada. Fala ainda que esta Casa teria aberto a Sessão com um número 
inferior a quantidade dos Vereadores, e que isso teria acontecido através do 

Colega Joabes por ser ano político e que naquela ocasião o Vereador Manoel 
Marcos teria anunciado sua pré-candidatura a Prefeito deste Município e ainda 
que aquela Sessão teria sido pra fazer média com a população. Lembra que 
teria ligado para o Presidente desta Casa, lhe pedindo para que sentassem 
juntamente com a Sra. Prefeita para estudarem uma maneira melhor quanto ao 
que poderia se fazer com aquele Projeto, a fim de que chegassem a um 
comum acordo que fosse benéfico para os professores, mas isso não foi 
atendido. Diz o Orador que não precisa das professoras que hoje lhes deu as 
costas por sairem do recinto no início de suas explicações, pois essas são a 
maioria que vem pra esta Casa juntar-se com Vereadores da oposição, 
fazendo uma política nojenta da mesma forma que disseram que ele e a Sra. 
Prefeita estaria fazendo. Reclama sobre o fato do Sr. Presidente não ter 
atendido as muitas solicitações que fez com respeito a se fazer uma outra 
audiência pública para que houvesse a reforma da PE 58, dizendo que só 
agora estão fazendo tais audiências apenas para se lançar pré-candidatura e 
malhar o pau nos Vereadores da situação. Assim sendo, exige que se tenham 
mais respeito por ele que não é nenhum pau mandado. Acusa a Colega Maria 
das Graças de ter apresentado uma emenda feita de forma errada pelo fato de 
Vereador não ter autonomia de apresentar emenda a matéria financeira como 
já comentado, embora seja a mesma também professora deste Município. 
Mais uma vez exige respeito a si e também aos Colegas que se sentiram 
prejudicados e diz ainda que sua educação depende da educação dos Colegas 
Vereadores. Comunica que amanhã não estará presente na audiência por 
achar que ao se aproximar das eleições, esta Câmara está se transformando 
em palanque político e por não terem os Colegas Vereadores sentado para que 
entrasse num só acordo, feito com ética, moral e respeito e não para aprovar 
algo que posteriormente venha ser derrubado pelo jurídico. Comenta ainda que 
sempre demonstrou respeito pelo Colega Manoel Marcos, mas infelizmente na 
última Sessão que foi realizada o mesmo teria usado seu nome, dizendo que o 
mesmo estaria passando em frente a Câmara com deboche, explicando que 
ele é quem manda em si mesmo, mas que o que foi feito naquele dia teria sido 

uma verdadeira palhaçada com os professores, dizendo ainda que os mesmo 
nao poderiam ter posto tal matéria em votagdo, mesmo se estivessem todos 
presentes e mesmo assim fizeram como forma de politicagem para se 
promover com o intuito de no préximo ano ocuparem os cargos de Prefeito, 
Vice e Presidente desta Casa. Finalizando diz que não admite que se use a 
tribuna desta Casa para se promoverem ou langar pré-candidaturas politicas, 
pois a mesma nao é um palanque da oposição e sim um palanque do povo 
deste Municipio. Em seguida retoma a Presidéncia. Não havendo mais 
oradores inscritos e nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se 

“Foi o Senhor que fez isto, e é coisa maravilhosa acs nasses clhas.” (Sabmos 115:23)
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a presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. 
Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 12 de abril de 2012. 

Aprovada e?&/__%k:l_íºª 

í (umadidta2 
residente 

vice - Presidente 

1Laolf 
1° Secrtarlo 

fanasãs 
2 Secrtário 

“Foi a Senhor que fez iota, e é coisa maravilhosa acs nessos obhes.” (Satmos 118:23)


